



有政府部门利用法规起草强化权力,部分代表建议:

立法时所涉利益部门应回避

本报济南1月13日讯(记者高扩) 在省人大常委会组成人员陆续与驻我省全国和省人大代表开展联系后,近日人大代表们对省人大常委会一年来的工作作出评价并提出建议,有代表提出,目前我省的立法习惯是将起草工作委托政府主管部门去做,这样存在主管部门将本部门利益考虑纳入立法内容等问题,应该采取立法回避制度。

有代表认为,由于部分立法起草工作委托政府主管部门负责,有些立法起草部门就把立法作为强化本部门权力,与其他部门争利益的一种手段。这种把部门权力、部门利益硬塞进地方性法规的情形几乎成为一种通病。

代表们建议,要采取立法回避制度,切实改变目前依赖部门起草法规的做法,改由超脱于具体行政部门之外的人大

各专门委员会、相关法制机构或委托专家学者来起草。

从办理情况看,有些承办单位与代表沟通不够,答复内容过于简单笼统,有应付了事之嫌;同时,“重答复、轻落实”的现象依然存在,缺乏解决实际问题的措施,没有工作流程和时间表。

代表们建议,应通过组织代表调研、视察、检查,现场督办、主任会议或常委会

会议听取部门汇报,开展专题询问等形式,进一步加大对代表建议办理工作的监督力度。

据了解,从2013年下半年开始,省人大常委会组成人员按照分工,通过各种形式与驻我省全国和省人大代表开展联系。70名常委会组成人员,分别以不同方式联系了全国人大代表111名,省人大代表823名。

省人大常委会会议: 听取省人代会 筹备工作汇报

本报济南1月13日讯(记者高扩) 13日下午,省十二届人大常委会在济南举行第六次会议,会议听取了省人大常委会主任会议关于省十二届人大三次会议筹备工作情况的汇报。听取了省人大法制委员会关于《山东省辐射污染防治条例(草案)》审议结果的报告。听取了省政府关于省政府有关部门办理省人大代表建议、批评和意见情况的报告。

会议审议了省人大常委会工作报告(稿)、省十二届人大三次会议议程(草案)、主席团和秘书长名单(草案)、列席省十二届人大三次会议人员范围(草案)、省人大常委会关于2013年办理省人大代表建议、批评和意见情况的报告,省高级人民法院关于办理人大代表建议、批评和意见情况的报告。

闭会期间人大代表仍在基层调研社会热点

一夜暴富让城郊农民不知所措

代表委员在线

每年两会期间,省人大代表都齐聚济南,集中发声,会议之后,发言频率则大幅减小,这给人一个印象,人代会闭会期间,人大代表所起作用不大。省十二届人大三次会议召开前夕,记者集中走访青岛、淄博、德州等地,了解代表们在闭会期间如何履职。

本报记者 高扩

拆迁得到巨额补偿,却用来挥霍

省人大代表魏荣庆是德州汽车摩托车专修学院院长,在教学中他发现,部分来自失地农民家庭的学生身上总会出现一些问题。“这促使我想弄清他们所在的家庭究竟发生了什么。”

一年以来,魏荣庆自费到德州市的德城区、开发区、陵县、庆云县实地调查,亲自走访

了16个村庄,掌握了大量第一手资料。

“打麻将的多了,喝大酒的多了,离婚的多了。”调查中魏荣庆发现,由于拆迁占地,农民得到大量巨额现金补偿。“一夜暴富让这个群体不知所措。”魏荣庆说,这不是基于自己的能力而取得的财产,有不少人对此不知如何处理,因而出现不

少挥霍财产的情况,甚至导致家庭悲剧,进而影响到孩子的成长。

魏荣庆建议,不少城郊村村委会的职能相当弱化,当地镇政府 and 村委会应该强化职能,对失地农民进行培训,以帮助他们对自己的角色重新定位,以适应突然的剧变,避免家庭悲剧的发生。



魏荣庆(资料片)



主办单位:山东省安全生产监督管理局

燃放爆竹不能 妨碍车辆通行

烟花爆竹既是喜庆用品,又是一种易燃易爆的危险物品。据统计,全国每年都要发生因燃放不当引起的火灾或伤亡事故上千起,事故教训非常深刻。为了防止烟花爆竹事故,在燃放地点上千万要注意。

一是燃放地点要空旷。由于烟花爆竹燃放时会有一定的波及面,所以,燃放时不能靠近人员密集场所、库房、繁华街道、草丛和柴草堆垛等易燃场所。

二是燃放地点要安全。燃放时一定不能妨碍行人、车辆安全通行。严禁在屋顶和建筑物内燃放;严禁从阳台和窗台上悬挂燃放;更不能向人群、车辆、窗户和建筑物内抛掷点燃的烟花爆竹。

三是不能在禁放地点燃放。禁放地点主要有文物保护单位;车站、机场等交通枢纽;油气罐、站等易燃、易爆危险物品储存场所和其他重点消防单位;输、变电设施;医疗机构、幼儿园;山林等重点防火区;重要军事设施。

只因失业,无法领独子退休补助金

青岛市李沧区永清苑居委会主任王爱真去年首次当选省人大代表,被称作“小巷总理”的她常年奔走在社区最基层。

社区居民刘晓迎在2008年就已经退休,按照规定,独生子女家庭可在退休时领取一次性养老补助金,但刘晓迎没有这部分钱。“看着别人领到了近万

元的养老补助,当时心里真是不平衡。”刘晓迎说,原因就在于她的身份是失业无业人员。

这个问题反映到了王爱真这里,她发现这种情况在社区内不少。王爱真是一个爱较真的人,“计划生育是国策,有单位的退休能领到补贴,没单位的就没有,没这个道理呀。”

当选省人大代表第一年,王爱真就把“失业无业人员退休也应享受一次性养老补贴”作为建议提出。“没想到我很快就收到了答复,事还办了。”

刘晓迎现在已经首次领取了3200元的补贴款。“一共能领6500多元,第二次的马上就会发下来。”



王爱真(资料片)

代表小组活动,选择调研产业结构调整

2011年3月,受谣言影响,一场抢盐风波在我国自南向北扩散。省人大代表、淄博商厦股份有限公司董事长王亮方旗下不少商场超市也受到影响。

“当时,市领导找到我,问我平息抢盐风波,有没有好的策略。”王亮方当即表示,“只需每天给我两车盐。”两车盐一车

放在超市门口,按正常价格出售,另一车行驶在大街小巷。市民排队买盐每人最多买两袋,当天没货了,可领取次日优先购买的凭证。“没有几天,谣言很快散去,而别人在趁机赚取暴利,我们在履行社会责任。”

王亮方还是淄博第一代表小组的召集人,对如何组织代

表小组活动,他颇有心得。2013年12月底,淄博第一代表小组刚刚组织了2013年的最后一次小组活动,他们选择的题目是产业结构调整,调研地点就在刚刚搬迁的新华制药。“腾笼换鸟、凤凰涅槃,产业升级一直是省、市工作的重点,这个选题非常成功。”王亮方说。



王亮方(资料片)



茅台,不只是一瓶酒

更有千年的人文智慧与自然精髓孕育其中

国酒茅台放心购 迎新大酬宾

贵州茅台酒股份有限公司主办,面向广大消费者,开展茅台酒及系列产品现场售卖活动,从未有过的优惠价格,现场免费鉴定茅台酒真伪,让您买的放心,买的舒心,还能参加现场抽奖,丰厚大礼等着您。欢迎广大消费者参与。用手机扫描二维码进入茅台官网

承办方企业:贵州茅台酒销售有限公司

□ 活动时间:一月十五日至十八日
□ 联系电话:0531-83177359

□ 活动地点:山东省济南市齐鲁国际大厦一层(贵和皇冠假日大酒店对面)
□ 协办方企业:山东国酒茅台销售有限公司 山东龙河南商贸有限公司
山东鲁供糖酒有限公司 山东新星集团有限公司



贵州茅台酒股份有限公司出品 | HTTP://www.emaotai.cn